

Ησυχία, τάξη και ασφάλεια: κάψτε τους ζωντανούς

Πέρυσι οι μετανάστες στη Λέσβο, κρατούμενοι κατά παραβίαση στοιχειωδών ανθρωπίνων δικαιωμάτων λόγω πολιτικών σκοπιμοτήτων της κυβέρνησης, διαμαρτυρήθηκαν για τη συνεχιζόμενη κράτησή τους στο στρατόπεδο συγκέντρωσης στη Μόρια. Η διαμαρτυρία διαλύθηκε βίαια από την αστυνομία με ανοχή στη παράλληλη δράση ακροδεξιών ομάδων, κατηγορήθηκαν 35 μετανάστες, το θέμα ξεχάστηκε, η ζωή συνεχίστηκε εντός και εκτός των στρατοπέδων συγκέντρωσης.

Φέτος, οι μη-κρατούμενοι με βάση το δίκαιο αλλά κρατούμενοι με βάση την πραγματικότητα διεκδίκησαν να εφαρμοστούν τα διεθνώς αναγνωρισμένα ανθρωπίνια δικαιώματα. Μαζεύτηκαν στην Πλατεία Σαπφούς στη Μυτιλήνη και διεκδίκησαν τα δικαιώματά τους, να αρθεί το άδικο καθεστώς της αναγκαστικής παραμονής των αιτούντων άσυλο στα νησιά, σε άθλιες συνθήκες. Ο δήμαρχος της Πόλης - και άλλες αρχές - ζήτησαν την εκκένωση της πλατείας. Ωστόσο, οι μετανάστες μετά τόσο χρόνο εγκλεισμού στις απάνθρωπες συνθήκες των 'hot-spot' δεν είχαν κανένα λόγο να σταματήσουν τη διαμαρτυρία τους, ειδικά μετά την απόφαση του ΣτΕ: απόφαση η οποία έδωσε το δικαίωμα σε όσους μετανάστες έρχονται να μετακινούνται στην ηπειρωτική χώρα, απόφαση η οποία συμπλέει με τον σεβασμό των διεθνώς αναγνωρισμένων ανθρωπίνων δικαιωμάτων, απόφαση η οποία ωστόσο ακυρώθηκε από την κυβέρνηση μέσα σε δύο μέρες μέσω νέας διάταξης που διατηρεί το απαράδεκτο καθεστώς εγκλωβισμού.

Το πογκρόμ στην πλατεία Σαπφούς, με το σύνθημα 'κάψτε τους, ζωντανούς' και με όπλα φωτοβολίδες και πέτρες, εξελίχθηκε σε ένα βράδυ οδοφραγμάτων, ξυλοδαμών όποιου έμοιαζε μετανάστης ή 'φίλος' τους, πολλαπλών προσπαθειών εμπρησμών ανθρώπων και πλήθος από πέτρες πάνω στα σώματα όσων ήταν στην πλατεία. Η αστυνομία εκκαθάρισε την πλατεία προσάγοντας 120 μετανάστες και κάποιους πολίτες αλληλέγγυους στους μετανάστες που ήταν εκεί και στη συνέχεια τους απόδωσε γνωστές καρμπόν κατηγορίες. Οι ακροδεξιοί που προσπαθούσαν να κάψουν ανθρώπους δεν συνελήφθησαν ακόμη.

Το τελικό αποτέλεσμα: η πλατεία, με μία λειτουργική συνεργασία αστυνομίας, αρχών και ακροδεξιών, εκκαθαρίστηκε από τους μετανάστες και τα αιτήματα αξιοπρεπούς ζωής, όλοι καταδίκασαν τις 'ακραίες πράξεις' και γύρισαν σελίδα. Η ελληνική (αλλά όχι μόνο) κοινωνία μαθαίνει, όπως με τόσα άλλα παραδείγματα τα τελευταία χρόνια, να αποδέχεται ανθρώπους, Έλληνες ή μετανάστες, να ζούν σε μία σκιάδη περιοχή χωρίς δικαιώματα - είτε αφορούν ανθρωπίνια ή κοινωνικά δικαιώματα.

Να καταργηθούν τα στρατόπεδα συγκέντρωσης

Ισα ανθρωπίνια δικαιώματα για όλους

Όχι στη συμφωνία Ε.Ε - Τουρκίας

Ο πόλεμος γεννά την προσφυγιά -

Οι ελεύθερες κοινωνίες γεννούν αλληλεγγύη και ισοτιμία των ανθρώπων τους.